RHIF 22

EISTEDDFOD GENEDLAETHOL URDD GOBAITH CYMRU, YNYS MÔN 2004    CYHOEDDUSRWYDD Cofnodion 15 Ionawr 2004, Ysgol Gyfun Llangefni

Presennol: Bethan Jones, Gethin Jones, Sian Owen, John Roberts. 

1.
Croeso ac ymddiheuriadau
Croesawyd pawb i’r cyfarfod.  Cynhelid nifer o bwyllgorau’r Urdd yr un noson a derbyniwyd ymddiheuriadau gan Derek Evans, Siân Pritchard, Sheelagh Edwards, Edward Morus Jones, Catherine Jones. 

2.
Cofnodion y cyfarfod diwethaf (13.11.03)  Derbyniwyd y cofnodion. 

3.
Dim materion yn codi.

4.   Nwyddau
i) Prisiau gostyngol i’r nwyddau. Eisoes cytunwyd y dylai hyn ddigwydd ar ôl hanner tymor, ar gyfer yr Eisteddfodau Cylch ac ymlaen.  Wedi astudio’r fantolen elw a TAW, cynigiwyd y prisiau gostyngol canlynol i’w trafod yn y pwyllgor nesaf: 

Nwyddau
Pris gwreiddiol (£)
Pris gostyngol (£)

Mygiau

Crysau T llwyd oedolion

Bagiau duon

Padiau ysgrifennu A6

Cas pensiliau llawn
5.00

6.00

4.00

1.20

4.00
4.00

5.00

2.50

1.00

3.00

ii) Beiros 4 lliw Mae gweddill y beiros diffygiol wedi mynd yn ôl at y cyflenwyr, trwy law W.O. Jones. Rhaid aros nawr am eu hymateb.

5.   Llun Wilf Roberts 
6.  Cystadleuaeth Mônsdar 
7.  Taith Ysgolion 


Nid oedd manylion i’w trafod am y tair eitem uchod gan fod yr aelodau perthnasol mewn pwyllgorau Urdd eraill, ond deallwn fod y trefniadau yn mynd rhagddynt.  

8.
Arwyddion Mae 100 arwydd wrthi’n cael eu hargraffu gan Humphreys Signs. (Penderfynwyd, gyda chadarnhad y brif swyddfa, y byddai’n fuddiol argraffu 100 yn hytrach na 50 gan fod cyn lleied o wahaniaeth yn y prisiau.) Diolch yn arbennig i Mel Parry, W.O. Jones, am ei gymorth gyda’r dyluniad. 

9.
Dim gohebiaeth.

10.
U.F.A.  


i. Eisteddfodau Cylch – cyfrifoldeb am stondinau nwyddau i’w rhannu rhwng aelodau’r pwyllgor fel llynedd.


ii. Dosbarthu taflen hysbysrwydd yr Urdd drwy law’r Cyngor. Adroddwyd y bydd yr argraffiad newydd yn barod i’w ddosbarthu wedi hanner tymor a chytunodd y Cyngor i’w dosbarthu drwy’r ysgolion, llyfrgelloedd/canolfannau hamdden, a thrwy’r adain economaidd i westai ayb.


iii. Mae aelod staff ar brofiad gwaith yn Swyddfa’r Urdd a fydd ar gael i baratoi datganiadau i’r wasg o hyn tan fis Mawrth. Awgrymwyd ei fod yn paratoi datganiadau wythnosol yn portreadu cadeiryddion yr amryfal bwyllgorau, eu gwaith a’u cystadleuthau. Mae hyn eisoes ar y gweill, gan ddechrau gyda’r Pwyllgor Ieuenctid.


iv. Bydd cyfarod o’r pwyllgor Stiwardio yr wythnos nesaf. Sian Owen yw aelod cyswllt Cyhoeddusrwydd – apêl i bawb feddwl am enwau stiwardiaid, os gwelwch yn dda.

Cynhelir y cyfarfod nesaf yn Ysgol Gyfun Llangefni ar 12 Chwefror 2004

am 7.00 y.h.

Agenda

1. Ymddiheuriadau

2. Cofnodion

3. Materion yn codi o’r cofnodion

4. Nwyddau
i) pris y nwyddau ii) beiros 4 lliw iii) Eisteddfodau Cylch a Sir

5. Llun Wilf – adroddiad gan Derek Evans ar y gwerthiant hyd yma

6. Cystadleuaeth y Mônsdar/ Taith Ysgolion

7. Gwenan

8. Arwyddion

9. Gohebiaeth

10. Unrhyw fater arall

11. Dyddiad y Pwyllgor nesaf: 25 Mawrth 2004, 7 y.h.

Ysgol Uwchradd Llangefni
