RHIF 8

Eisteddfod Genedlaethol Yr Urdd 2004

Cofnodion Is-Bwyllgor Y Dysgwyr.

23 – 01 – 03.

Presennol: Margaret Chantrell, Ruth Jones, Ann Jones, Helen Evans, 

       Edward M. Jones, Sheelagh Edwards a Bethan Evans.

Ymddiheuriadau: Helen Wharton, Gill Parkin, Jenny Pye, Elwyn Hughes.

Wrth dderbyn ymddiheuriad Elwyn Hughes o’r cyfarfod presennol mynegodd ei fod wedi penderfynu mai gwell fyddai iddo dynnu ei enw’n ôl o’r pwyllgor gan na fedrai fynychu’r cyfarfodydd. Mynegwn ein diolch iddo am ei gyfraniad hyd yma ac am ei gefnogaeth parod bob amser.

1). Croesawyd pawb i’r cyfarfod gan y cadeirydd.

2). Materion yn codi o’r cofnodion:


Sioe Ffasiynau – 

Dyddiad – Nos Iau, Mawrth 13eg. 

Lleoliad - ‘Yr Anglesey Suite’, Treysgawen (‘stafell sy’n dal 160 ac yn costio £300) 

Y noson i gychwyn am 8.00 p.m. 

Cytunodd siop ‘Montage’, Llangefni i arddangos y dillad a cawn wybod ar ôl wythnos nesaf os yw siop ‘Dicks’ yn fodlon arddangos y ‘sgidiau. 

Gareth o Montage ac Ann Kennedy yn fodlon cyflwyno’r gwisgoedd.

Pris y tocynnau - £6 hefo gwin - Margaret a Ruth i drefnu’r gwin (prynu neu anfon yn ôl) ac i drefnu sudd oren ar gyfer y rhai sy’n dymuno hynny. Pob aelod o’r pwyllgor i werthu tocynnau + gofyn i siopau yn Llangefni, Caergybi, Amlwch a’r Borth os fydden nhw’n fodlon eu gwerthu hefyd. Cytunodd Margaret i fod yn gyfrifol am y posteri (oddeutu 20) ac i’w dosbarthu ledled yr ynys.

Margaret i drefnu sesiwn ymarfer ar gyfer y modelau. Cerddoriaeth – system sain Ysgol Caergybi. Penderfynwyd wneud heb rodfa gan y byddai yn cymryd gormod o amser (o leiaf hanner diwrnod) i’w gosod yn ei lle.

Ein bwriad yw cynnal egwyl yn ystod y noson – trafodwyd y posibilrwydd o wahodd grwp o un o’r ysgolion / ensemble cerddorfa’r sir i berfformio.

Trafodwyd y posibilrwydd o werthu nwyddau 2004 yn ystod yr egwyl.

Mae Cymdeithas Crefftwyr Môn yn cynnal eu A.G.M. yr wythnos nesaf, ac yn dilyn y cyfarfod hwnnw cawn wybod os bydd rhai ohonynt ar gael i werthu eu  crefftau ar y noson. 

Raffl – 3 gwobr - penderfynwyd gofyn i Gareth (Montage) gyfrannu at y raffl



     addawodd Margaret gyfrannu sgarff at y raffl a



     Sheelagh wydr dal blodau (Caithness).   

                             Diolchwyd iddynt am eu cyfraniadau.

Tocynnau raffl – stribedi ‘stafell gotiau - £1 y stribed.


Abseilio: 


Dyddiad – Dydd Sul, Mawrth 23ain.


Lleoliad – Twr Marcwis, Llanfairpwll – cost llogi’r twr am y diwrnod =

£157.50. Bethan i gysylltu hefo David Blackmore (ceidwad y twr) i weld os yw’n bosibl ei logi am hanner diwrnod am hanner y pris.

Margaret wedi llunio ffurflen casglu noddwyr – Bethan i’w hanfon i Glan-

Llyn er mwyn iddynt ei dosbarthu i bob aelod o’r pwyllgor fel y gallent hel noddwyr. 

Penderfynwyd gasglu noddwyr yn ystod y sioe ffasiynau hefyd.

Bethan i gysylltu a’r abseilwyr – anfon ffurflen manylion personol e.e. taldra, pwysau a.y.y.b. iddynt ac yna eu hanfon i Gill Parkin.

Trafodwyd y posibilrwydd o wahodd nifer o bobl eraill i abseilio hefyd ac iddynt roi cyfraniad i Bwyllgor y Dysgwyr os ydynt yn abseilio yn enw unrhyw fudiad/elusen ag eithrio Pwyllgor Y Dysgwyr.

Trefniadau fan belled – abseilwyr i ymgynnull erbyn 10.30a.m. ar gyfer sgwrs gyda Chris (hyfforddwr). Abseilio i ddechrau am 11.00 a.m.

Wythnos Yr Wyl Gyhoeddi:

Nos Fercher, Ebrill 30ain – Twmpath Dawns ‘Victoria Hotel’, Porthaethwy – noson i gymdeithasu – Margaret wedi siarad hefo Owen Huw.

Jambori – Dydd Sadwrn, Mai 3ydd yn Ysgol Uwchradd, Caergybi.

Ysgolion cynradd y sir yn gorymdeithio drwy Gaergybi i’r Ysgol Uwchradd. Cynhelir stondinau ar yr iard i godi arian – angen trefnu rota o bobl i redeg y stondinau. Pob is-bwyllgor i drefnu eu stondin(au) eu hunain. 

Trafodwyd nifer o syniadau am stondinau cyn penderfynu ar drefnu stondin Map Trysor – gan ddefnyddio map o Ynys Môn a ser i orchuddio sgwariau ar y map. Gwerthu seren i ddarganfod ble mae’r trysor wedi ei guddio. Gwobr – Sheelagh i holi Glan-Llyn am gonc Mr. Urdd + wy Pasg.

Uned 5: Cawsom wybod gan Ruth nad yw Uned  5 yn yn cynnal gweithgareddau i’r cyhoedd. Deallwyd mai Dilwyn fydd yn cynnal y jambori yn ystod Yr Wyl Gyhoeddi nid Martin Geraint. Penderfynwyd aros i weld sut mae’n hymgyrch codi arian yn datblygu cyn symud ymlaen hefo trefnu jambori. 

Beirniaid: Edrychwyd ar ein rhestr beirniaid a cynigwyd nifer o enwau ar gyfer y cystadlaethau hynny lle roedd bylchau.

Nwyddau 2004: Mae Bethan bellach wedi derbyn rhestr o’r nwyddau sydd ar werth a’u prisiau. Rhaid archebu’r crysau polo. Trafodir os ydym am archebu  rhai hefo enw’r pwyllgor arnynt yn y cyfarfod nesaf.

Codi arian:

Noddwyr: mae Victor Hughes yn cyfrannu’n barod.

Taith gerdded o amgylch Môn: Bethan wedi cysylltu a Menter Môn ac wedi derbyn mapiau yn dangos y llwybrau o amgylch yr ynys. Penderfynwyd trafod y syniad ymhellach yn ein cyfarfod nesaf.

Gwneud Paned: ym Mona – cafwyd ar ddeall bod rhestr aros anferthol am y fraint o werthu paned yno, felly penderfynwyd ollwng y syniad.

3). Unrhyw Fater Arall:

Dewis Trysorydd: Cytunodd Edward i godi’r mater yn y Pwyllgor Cyllid ac i sicrhau trysorydd i ni.

4). Dyddiad y Pwyllgor Nesaf:  Nos Iau, Chwefror 27ain




          Ysgol Gyfun, Llangefni.

                                                                  6.30 p.m.

