GWAITH 2

EISTEDDFOD GENEDLAETHOL URDD GOBAITH CYMRU  YNYS MON 2004

Pwyllgor Gwaith Eisteddfod Genedlaethol Urdd Gobaith Cymru Ynys Môn 2004 yn Siambr y Cyngor, Llangefni, Nos Lun, Ionawr 28ain 2002 am 7 o’r gloch.

1. Presennol

Gwawr Bell, Bethan Evans, Ruth Th Jones, Margaret Chantrell, Gwyneth Morus Jones, E Ruth Davies, Manon Thomas, Nia Wyn Efans, Helen Evans, R Geraint Thomas, Richard Parry Jones, Rhian Williams, Carys Lloyd Jones, Delyth Rees,Ella Owens, Eirianwen Williams, Islwyn Williams, Bethan Wyn Jones, Manon Davies, John Idris Jones, Endaf ap Ieuan, Dafydd Idriswyn, Rhian Pierce Jones, Rhian Eleri, Ceri Luke, Sian Luke, Eirian Stephen Williams, Gwyn Davies, J Richard Williams, Elwyn Jones, Edward Morus Jones, Alwyn Owens, Aled Pennant Thomas, Einir w Morris, Rhian Ll Jones, Glenys Jones, Gareth Jones, Haf Morris, Rowenna Thomas, Sian Pritchard, Sheelagh Edwards (Trefnydd y Gogledd), Siân Eirian (Cyfarwyddwr yr Eisteddfod), Derek Evans (Cadeirydd), Llinos Hughes ac Alwen Jones (Ysgrifenyddion).

2.
Ymddiheuriadau

John Meirion Davies, Sian Owen, Olwen Green, Dr Marian Thomas, Wyn Jones.

3.
Croeso gan y Cadeirydd


Estynnwyd croeso cynnes i bawb gan y Cadeirydd Derek Evans.  Diolchodd fod cymaint wedi troi i fynnu, ac fod yna gymaint o bobl ifainc yn cymeryd diddordeb.

4.
Cadarnhau y Cofnodion
Cynigwyd fod y cofnodion yn gywir gan Edward M Jones a’i eilio gan Alwyn Owens.

5.
Materion yn codi o’r Cofnodion
i)  Cadarnhau Swyddogion   rhai  o’r Is-Bwyllgorau

     Cymorth Cyntaf

Is-gadeirydd  
   Dr Endaf ap Ieuan





Ysgrifennydd     Dr Harri Pritchard

     Addysg Gorfforol

Cadeirydd           Olwen Green





Dwy swydd arall dâl angen ei llenwi

     Cyhoeddusrwydd

Cadeirydd           Bethan Jones





Is-gadeirydd       Gethin Jones





Ysgrifennydd      Sian Owen

     Dysgwyr


Is-gadeirydd        Ruth Thomas Jones

     Cerdd Dant

Is-gadeirydd        Elisabeth Roberts

     Celf a Dylunio

Heb gael Ysgrifennydd eto

Cywirwyd cofnodion Tachwedd 29ain 2001 mai Gareth Jones ac nid Gareth Roberts ydyw Ysgrifennydd Is-bwyllgor Dawnsio Gwerin.

Y Rheolau Sefydlog

Cynigwyd gan Edward M Jones ein bod yn derbyn y Rheolau Sefydlog, eiliwyd gan Alwyn Owens.

 6.
Swyddogion Anrhydeddus     

Daeth pedwar ar bymtheg o enwau i law.  Cafwyd trafodaeth am yr enwebiadau mewn cyfarfod o Swyddogion a gynhaliwyd cyn y Pwyllgor Gwaith.  Mae’n bwysig iawn fod yr enwau yn cael ei hystyried ynghyd destun swyddi eraill sef  Llywyddion y Dydd/Llywydd yr Wyl, Meistri Defodau. Gofynnwyd i aelodau’r Pwyllgor Gwaith os oedd ganddynt enwau ychwanegol i’w cyfrannu i’r swyddi eraill hyn, oherwydd nid ydyw yn rhestr gaeadig ar hyn o bryd.  Dylai enwau’r Llywyddion gyrraedd erbyn wythnos cyn y Pwyllgor Gwaith nesaf sydd ar Nos Lun  Chwefror 25ain. Y Pwyllgorau perthnasol sy’n gyfrifol am enwebu enwau  i wahanol Feistri Defodau.

7.
Arwyddlun/Logo yr Eisteddfod
Cafwyd gwybodaeth fod Pwyllgorau  Cyhoeddusrwydd a Chelf yr Eisteddfod yn bwriadu cyflwyno Cystadleuaeth gwneud Arwyddlun/Logo i’r Eisteddfod.  Bwriedir ysgrifennu at Ysgolion, a gwahonol fudiadau, sef Clybiau Ieuenctid a Chlybiau Ffermwyr Ieuanc.  Bydd y gystadleuaeth yn cael ei rhannu yn dair rhan. 


Blynyddoedd 
3 – 6

Gwobr o £15


Blynyddoedd   7 – 11

Gwobr o £20


Gweddill  dan 25

Gwobr o £25

Rhoddwyd caniatad i swyddogion Pwyllgorau Cyhoeddusrwydd a Chelf symud ymlaen a’r gystadleuaeth a dewis beirniaid.  Bydd y Logo yn cael ei gyflwyno i’r ennillydd mewn achlysur arbennig.  Pe byddai angen rhoddwyd caniatad iddynt addasu’r Logo.

Dylai’r cyfan ddod i law erbyn Mawrth 22ain 2002.

Cymeradwyd y byddai‘n syniad i unrhyw lythyrau o’r Is-bwyllgorau fynd allan yn ganolog er mwyn lleihau baich a chostau.

8.
Adroddiadau Is-bwyllgorau
Cyllid

Mae’r Is-bwyllgor Cyllid wedi cael dau gyfarfod a hanner i fynny i ‘rwan.  Yn y pwyllgor cyntaf daethant i ddeall y rheolau a chael arweiniad gan y Trysorydd Gwyn Davies.  Edrychasant yn fanwl ar y targedau.  Mae Targed o £209,000 i’r cymunedau.  Esboniodd Alwyn Owen y Cadeirydd y Tabl Targedau i aelodau’r pwyllgor.  Nid oes modd penderfynnu y targed gorffenedig oherwydd nad yw’r Maes wedi ei benderfynnu eto.  Mae nod  targed o £22,000 wedi ei roi i’r is-bwyllgorau.  Nod y Pwyllgor Cyllid yw Cyfanswm o £231,000. Pwysleisiodd y Cadeirydd ei bod yn hanfodol bwysig fod pawb yn sylweddoli fod y ffurflen Darged yn ffurflen gyfrinachol.

Cytunwyd mewn cyfarfod o Swyddogion y Pwyllgor Gwaith a Chadeirydd y Pwyllgor Cyllid,fod Cadeirydd ag Is gadeiryddion y Pwyllgor Gwaith gyda aelodau gwirfoddol o’r Pwyllgor Gwaith yn mynd allan i’r cymunedau, i egluro nôd a phwysigrwydd y Targedau., gan egluro i’r cymunedau fod ansawdd Eisteddfod 2004 yn llwyr ddibynnu ar y targedau hyn.  Dewiswyd aelodau i fynd i wahanol gymunedau.

Pwysleisiwyd hefyd ei bod yn hanfodol bwysig cadw llygad ar y gwariant -  Mae penodiad y Maes yn hynod hanfodol i’r ochr gwariant.

Pwylseiswyd yr angeni gofio cadw cyfrinachedd y ffigyrau sydd ar y daflen Targedau y Cynghorau Cymunedol. 

Derbyniwyd Adroddiad y Pwyllgor Cyllid a’r ffigyrau Targedau – Cynigwyd gan Bethan Jones eiliwyd gan Ella Owens.

Pwyllgor Cerdd

Mae’r Pwyllgor wedi cyfarfod tair gwaith.  Mae yna rhwng 12 ag 18 o aelodau ar y pwyllgor hwn. Maent wedi dechrau dewis darnau cerdd.  Mae 40 o gystadlaethau cerdd yn yr Eisteddfod – mae hi’n dasg anodd iawn. Gobeithiant gwlhau y gwaith erbyn diwedd mis Mehefin.  Bydd y pwyllgor yn cyfarfod bob bythefnos o rwan tan y Pasg.  Maent wedi rhannu’r pwyllgor yn ddau grwp – un dan 12 oed a’r llall dros 12 oed.

Pwyllgor Cerdd Dant

Mae’r pwyllgor wedi cyfarfod tair gwaith. Maent wedi bod drwy’r canllawiau yn drylwyr.  Teimlai’r pwyllgor eu bod yn bwysig fod y plant yn mwynhau canu’r darnau. Penderfynnwyd dewis themau arbennig i’r cystadlaethau.  Maent wedi rhannu yr oed fel a ganlyn – Dan 12, 12 – 15 a dros 15.  Ar hyn o bryd maent yn canolbwyntio ar y geiriau dan 12 oed – saith cystadleuaeth i gyd.  Byddent yn cyfarfod bob bythefnos o hyn ymlaen, ac anelu gorffen erbyn diwedd Mai..

Pwyllgor Cyhoeddusrwydd

Etholwyd Swyddogion a thrafodwyd Logo i’r Eisteddfod.  Cytunodd Gethin Jones i baratoi datgyniadau ar ran y pwyllgor.  Mae wedi cysylltu gyda phapurau newydd i hysbysu am Eisteddfod Genedlaethol yr Urdd 2004.  Rhoddwyd apel fod angen mwy o unigolion ar y pwyllgor hwn.  Bydd angen arian fel gwobr i’r Logo.

Pwyllgor Celf Dylunio a Thechnoleg
Roedd cofnodion ar gael er nad oedd copi ohonynt yn y pwyllgor gwaith.  ‘Roeddant yn brin o aelodau yn y cyfarfod cyntaf.,ond daeth mwy i‘r ail gyfarfod.  Er hyn maent wedi methu cael ysgrifennydd i’r pwyllgor.  Mae’r pwyllgor yn barod i symud ymlaen i gael artistiaid lleol i gyflwyno gwaith er mwyn codi arian.  Prif waith y pwyllgor ar hyn o bryd yw symud ymlaen a’r testynnau.

Pwysleisliwyd fod yn rhaid i unrhyw elfennau o wario fynd trwy’r pwyllgor cyllid

Pwyllgor Dysgwyr
Mae Ruth Thomas Jones wedi cytuno i fod yn Is gadeirydd.  Byddant yn cychwyn ar y gwaith o ddewis testynnau a dewis beirniaid yr wythnos yma.

Pwyllgor Addysg Gorfforol
Nid oedd neb o’r pwyllgor yn bresennol yn y pwyllgor gwaith ond fe gafwyd cofnodion ysgrifenedig.

Dewis swyddogion oedd y brif flaenoriaith yn y pwyllgor cyntaf.  Byddant yn dechrau dewis testynnau yn y cyfarfod nesaf ynghyd a dewis themau addas i’r cystadlaethau h.y hanesion o Fôn, chwedlau lleol a.y.b.

Pwyllgor Gwyddoniaeth a Mathemateg
Cafwyd dau gyfarfod gan y pwyllgor Gwyddoniaeth a Mathemateg.  Mae’r pwyllgor hwn hefyd yn teimlo bod angen mwy o wirfoddolwyr ar y pwyllgor.  Lleisiwyd gofidiau nad oedd mathemategwyr uwchradd a’r y pwyllgor, rhoddwyd enwau ymlaen i gysylltu a hwynt.

Maent ar hyn o bryd yn symud ymlaen gyda amserlen am y ddwy flynedd nesaf.

Pwyllgor Llefaru
‘Roedd y ddau gyfarfod a gafwyd yn denau mewn nifer, a cheiswyd meddwl am enwau eraill i ymaelodi.  Sonwyd yn fras am ffyrdd i godi arian a gofynnwyd i bawb ddod ag awgrymiadau a syniadau ar gyfer darnau gosod i’r cyfarfod nesaf Chwefror 7fed 2002. 

Pwyllgor Llenyddiaeth
Amlinellwyd gwaith yr is-bwyllgor a’r amserlen weithredu.  Nodwyd fod yr isbwyllgor Llenyddiaeth yn gyfrifol am gasglu nawdd ar gyfer cystadlaethau’r Gadair, y Goron a’r Fedal Lenyddiaeth. Bydd angen nawdd o tua £500 tuag at y goron a thua £100 tuag at y gadair. Mae cynnig wedi dod i law gan Bum Pennaeth Ysgolion Uwchradd Môn i noddi’r Goron, a chafwyd cynnig gan Fudiad Ffermwyr Ieuainc i noddi’r gadair. Cafwyd addewid gan Gylch Cinio Porthaethwy i noddi cystadleuaeth Fedal Lenyddiaeth.  Bydd y Goron a’r Medalau yn cael ei comisiynnu yn ganolog.

Cynigwyd gan fod tua 50 o ysgolion cynradd ym Môn byddai’n ddymunol gofyn i bob ysgol gynradd i noddi un gystadleuaeth ac y byddai enw pob ysgol yn ymddangos yn y rhestr testunau.  Mae 19 addewid wedi cyrraedd o’r ysgolion cynradd yn barod.  

Mae’r pwyllgor Llenyddiaeth yn teimlo’n gryf fod angen rhoi lle i bobl ifanc, i feirniadu ac i ysgrifennu Cywydd Croeso.  Penderfynodd y pwyllgor drafod hyn ymhellach yn y cyfarfod nesaf. 

Pwyllgor Dawnsio Gwerin
Teimlai’r pwyllgor fod angen mwy o aelodau, pasiwyd gofyn i’r Swyddfa gysylltu ag athrawon/arweinwyr fu ar gwrs dawnsio yn ddiweddar, a gyda Ffidl Ffadl. 

Edrychwyd a’r waith a chanllawiau’r pwyllgor.

Pwyllgor Ieuenctid
Cafwyd ymateb da iawn gyda 16 yn bresennol.  Pwrpas y pwyllgor yw targedu pobl ifanc a pharatoi gweithgareddau ar eu cyfer – angen codi pres i wneud hynny. Cynigwyd y byddai’n beth da gwneud cais am grant “Her i Gymru” – angen edrych i mewn i hyn.

Trefnwyd gwahanol weithgareddau –


2 Gig ar y gweill – Bandiau posibl – Maharishi,Celt,Carlotta,Bysedd Melys


Parti Foam


Trip i Iwerddon


Rafftio Tryweryn

Pwysleisiwyd y dylai unrhyw Is-bwyllgor gysylltu a Phwyllgor Cyhoeddusrwydd er mwyn hysbysebu.

Pwyllgor Drama
Cafwyd cefnogaeth dda yn y pwyllgor cyntaf. Aethpwyd  drwy’r cyfarwyddiadau, ac ystyriwyd y rheolau.  Penderfynodd y pwyllgor ystyried comisiynu drama i’w pherfformio ar gyfer yr wyl gyhoeddi, ac hefyd y byddent yn hoffi gofyn i Mei Jones ysgrifennu darn ar gyfer y gystadleuaeth “Ymgom 15 – 19 oed”.  Nodwyd enwau William R Lewis, John Pierce Jones, a Dewi Williams fel posibiliadau eraill.

Pwyllgor Cae a Phabell
Nid oedd neb yn bresennol yn y Pwyllgor Gwaith

Datganwyd pryder nad oes digon o aelodau ar y Pwyllgor Cae a Phabell.

Nodwyd eu bod yn hanfodol bwysig ein bod yn cael sylwadau ar y maesydd sydd mewn golwg, er mwyn cael penodi maes.  Mae aelodau’r pwyllgor wedi dechrau ar y gwaith ymchwil i ddod o hyd i faes i’r Eisteddfod trwy ddefnyddio eu cysylltiadau a gwybodaeth lleol. Cytunwyd i ofyn i’r undebau amaethyddol i hysbysebu yn eu cylch lythyron.

9.
Prif Dlysau

Coron  
   - Cafwyd addewid o nawdd gan Bennaethiaid Ysgolion Uwchradd Môn.

Cadair 
   – Cafwyd addewid o nawdd gan Fferwyr Ieuainc Môn.

Fedal Lenyddol – Cafwyd addewid o nawdd gan Glwb Cinio Porthaethwy

Tlws y Cerddor

Medal Dysgwyr

Medal Ddrama                                                                                    
10.
Gohebiaeth

Doedd dim gohebiaeth

11.
Unrhyw fater arall
Cadarnhawyd na fydd Eisteddfod Môn yn cael ei chynnal yn 2004.

12.
Dyddiad a lleoliad y cyfarfod nesaf

Bydd dau Bwyllgor ar Chwefror 25ain. Pwyllgor Cyllid am 6.00 a Phwyllgor Gwaith am 7.00

yn Siambr y Cyngor.

