GWAITH 3

EISTEDDFOD GENEDLAETHOL URDD GOBAITH CYMRU YNYS MÔN 2004

Pwyllgor Gwaith Eisteddfod Genedlaethol Urdd Gobaith Cymru Ynys Môn 2004 yn Siambr y Cyngor, Llangefni, Nos Lun Chwefror 25ain 2002 am 7 o’r gloch.

1. Presennol

Siân Luke, Ceri Luke, Owen H. Roberts, Delyth Rees, Ruth T Jones, Margaret Chantrell, Siân Pritchard, Einir Morris, Rowenna  Thomas, John Meirion  Davies, Meriel Parry, Helen Evans, Geraint Thomas, Rhian Ll Jones, Glenys Jones, Elwyn Jones, Richard Williams, John Idris Jones, Siân Owen, Rhian Pierce Jones, Manon Thomas, Gethin Morris Williams, Endaf  ap Ieuan, Harri Pritchard, Edward M Jones (Cadeirydd y noson), Sheelagh Edwards (Trefnydd y Gogledd), Siân Eirian (Cyfarwyddwr yr Eisteddfod), Llinos Hughes ac Alwen Jones (Ysgrifenyddion).

2. Ymddiheuriadau

Nia Efans, Carys Lloyd Jones, Wyn Jones, Ruth Davies, Eirianwen Williams, Dr Marian Thomas, Gwawr Bell, Gwyneth M Jones, Derek Evans, Gareth Jones, Alwyn Owens, Bethan Evans, Manon Davies, Bethan Wyn Jones, Rhian Eleri, Eirian Stephen Williams.

3. Croeso gan y Cadeirydd

Estynnwyd croeso cynnes i bawb gan Gadeirydd y noson Edward M Jones.   Pwysleisiodd ei bod yn bwysig iawn fod pawb yn gwneud ymdrech i ddod i’r Pwyllgor Gwaith.  Llongyfarchodd  Sheelagh Edwards a dymunodd yn dda iddi yn ei swydd newydd fel Trefnydd y Gogledd.

4. Cadarnhau y Cofnodion

Cynigwyd fod y cofnodion yn gywir gan John Idris Jones.

5. Materion yn codi o’r Cofnodion

a)  Cadarnhau Swyddogion Addysg Gorfforol

Ysgrifennydd

Susan Bracegirdle

b)  Cadarnhau Swyddogion Celf, Dylunio a Thechnoleg

Ysgrifennydd

Rowenna Parry

6. Adroddiadau Is-bwyllgorau

Pwyllgor Swyddogion

Teimlwyd yn y pwyllgor nad ydi rhestr enwau sydd wedi eu derbyn yn cwmpasu y pedair swydd (Llywyddion  Seremoni, Llywydd y Dydd, Swyddogion Anrhydeddus, Arweinyddion Llwyfan).  Teimlwyd felly nad oedd y rhestr yn un gyflawn, ac nad oedd cynrychiolaeth o’r Ynys gyfan ar y rhestr. Mwyaf byd o enwau haws fydd y dewis.   Penderfynwyd felly gadael yn agored am fis arall.  Pwysleisiwyd fod y rhestr yn gyfrinachol oherwydd sensitifrwydd a pharch i’r bobl.  Dywedwyd hefyd fod yn bwysig pwysleisio nad yw yn bosibl i Lywydd Anrhydeddus fod yn aelod o’r Pwyllgor Gwaith.

Teimlwyd hefyd eu bod yn bwysig edrych ar bobl ifanc yr ardal i feithrin talent fel Arweinwyr Llwyfan.

Cerdd

Mae’r pwyllgor hwn wedi cyfarfod unwaith ers y Pwyllgor Gwaith dwaethaf.  Trafodwyd Noddwyr Tuag at Dlws y Cerddor.  Maent wedi pennu darnau’n fras i’r unawdwyr.  Byddant yn dewis darnau i’r Partio’n a’r Corau nesaf.  Mae lleoliad y Pwyllgor Cerdd wedi ei symud i Ysgol Gynradd Llanfairpwll.  Diolchwyd i’r Prifathro am gael cynnal y Pwyllgorau  yno.

Cerdd Dant

Rhoddwyd yr adroddiad gan Rowenna Thomas, Ysgrifennydd y pwyllgor, cafwyd ymddiheuriadau gan y Cadeirydd Eirianwen Williams.  Mae’r pwyllgor wedi cyfarfod pum gwaith bellach.  Maent wedi dewis y darnau dan 12 oed – Bloc 1, ac yn y broses o weithio a’t Bloc 2 sef 12 – 15 oed ar y themâu “Arwyr”.

Mae’r pwyllgor yn cyfarfod mewn pythefnos eto.  Criw bach hapus yn cydweithio yn dda, ac yn hynod o ffodus o gael Haf Morris yn eu plith.

Llefaru

Mae’r pwyllgor Llefaru wedi cyfarfod un waith ers y pwyllgor gwaith dwaethaf.  Cyn drafodaeth wedi bod a’r darnau.

Llenyddiaeth

Mae’r pwyllgor wedi cwblhau trafod testynnau, ac wedi cael trafodaeth ar y Cywydd Croeso. Byddent yn cyfarfod Nos Fercher Chwefror 27ain ac yn gobeithio trafod Rhyddiaith a Meistri ‘ r dair ddefod.

Celf a Dylunio

Nid oedd neb yn bresennol yn y Pwyllgor ond derbyniwyd y cofnodion.

Addysg Gorfforol

Wedi cael cyfarfod ac yn symud ymlaen a’r gwaith.

Cyhoeddusrwydd

Cafwyd ymddiheuriad gan y Cadeirydd Bethan Jones. 

Mae  manylion y Logo wedi ei rhyddhau i’r wasg.  Cafwyd trafodaethau yngleq \O(y,^)n â nwyddau – beth sydd wedi gwerthu yn y gorffennol.  Maent wedi penodi swyddog yn gyfrifol am nwyddau sef Gethin Morris Williams – Is Gadeirydd Nwyddau.  ‘Roedd pawb o blaid a mynegwyd ein diolch .

‘Roedd y pwyllgor hefyd wedi bod yn trafod We fan, ond ar hyn o bryd mae llawer o bethau

yn dibynnu ar y Logo. Teimlwyd fod codi ymwybyddiaeth yn lleol yn bwysig iawn. Pan fydd

y logo yn barod bwriedir cael posteri i wneud hyn.  Gofynnwyd am ganiatâd i ryddhau arian 

i wneud hyn.

Mae cysylltiadau da iawn gyda’r wasg – bu Gethin Jones Is Gadeirydd arall yn paratoi

datganiadau . Mae’r seiliau yn gadarn iawn.  Mae angen llawer o gyhoeddusrwydd ond dylem 

ddisgwyl am y Logo.

Daeth cynnig i law gan  Mr Ieuan Wyn Jones i dynnu sylw Pobl Busnes y Sir o’r Eisteddfod.  Pennwyd Mai 10fed fel dyddiad.  Bydd angen cydweithio gyda’r Pwyllgor Nawdd i dargedu pobl i ddod i’r cyfarfod hwn.

Pwyllgor Gwyddoniaeth a Mathemateg

Yn y cyfarfod dwaethaf  cafwyd trafodaeth yngleq \O(y,^)n â themâu, y teimlad oedd nad oedd angen themâu ganfod hyn yn cyfyngu ar wyddoniaeth ond y gellid cael themâu mathemateg.  Cafwyd nifer o syniadau.  Aethpwyd ymlaen wedyn gyda syniadau i gystadlaethau. Yn y cyfarfod nesaf bydd cyfle i freinio a chreu cystadleuthau penodol.

Pwyllgor Ieuenctid ac Adloniant

Cafwyd enw newydd i’r pwyllgor sef “Monamental”. Penodwyd Bryn Jones fel Swyddog Cyhoeddusrwydd, a chafwyd cadarnhad i Daith Iwerddon. Mae aelodau ifanc y pwyllgor yn trefnu dau ddisgo i oedran cynradd.  Mae’n dda dweud hefyd fod Ffermwyr Ieuainc yr Ynys yn cydweithio fel Ieuenctid Môn.

Pwyllgor Dysgwyr

Mae’r pwyllgor wedi cyfarfod dwy waith. Maent wedi dewis testynnau Llefaru a Llenyddiaeth.  Maent wedi penderfynu trafod codi arian yn y pwyllgor nesaf, a dewis noddwyr i Gystadleuaeth Cymru Gymraeg.  Codwyd hefyd y cwestiwn o Babell y Dysgwyr – dywedodd Siân Eirian fod cael unrhyw babell yn dibynnu yn llwyr ar y cyllid.

Pwyllgor Drama

Hwn oedd y trydydd cyfarfod iddynt. Fe nodwyd mai ar gyfer y gystadleuaeth Ymgom 19 – 25 oed yr hoffai’r pwyllgor gomisiynu darn gan Mei Jones.   Penderfynodd y pwyllgor ofyn i Theatr Ieuenctid Môn pe buasent yn hoffi dewis drama i’w pherfformio yn ystod yr W^yl Gyhoeddi.  Yn ystod y pwyllgor hefyd penderfynwyd ar nifer o destunau yn yr adrannau Cyfansoddi, Cyflwyniad Dramatig, Ymgom, Detholiad Llafar a nifer o gystadlaethau eraill.

 Byddent yn symud ymlaen i drafod enwau beirniaid yn y pwyllgor nesaf.

Pwyllgor Dawnsio Gwerin

‘Roedd y pwyllgor wedi gobeithio gorffen yn y pwyllgor hwn ond dim ond tri aelod  oedd yn bresennol yn y pwyllgor.  Maent wedi penderfynu cael dawnswyr Môn i ddangos y dawnsfeydd i’r pwyllgor.

Pwyllgor Cyllid

Mae’r pwyllgor Cyllid wedi pasio fod £60 ar gael tuag at gystadleuaeth y Logo.  

Cafwyd gwybodaeth fod llythyrau wedi mynd allan i’r Cynghorau Bro, disgwyl y byddem yn gwybod y canlyniadau o fewn y bythefnos nesaf.  Os na fyddem bydd rhaid cysylltu gyda phobl gefnogol yn  yr ardaloedd.

Does dim newid yn y Targedau.  Codi ymwybyddiaeth a brwdfrydedd yw’r nod yn lleol.

Pwyllgor Cymorth Cyntaf

Nid yw’r pwyllgor yma wedi cyfarfod eto – does dim gwaith iddo hyd nes yr W^yl Cyhoeddi.  Diolchwyd i’r aelodau am bresenoli’r Pwyllgor Gwaith.

Pwyllgor Maes a Phabell

Cafwyd ymddiheuriad gan Wyn Jones 

Mae’r pwyllgor hwn yn poeni am y nifer sy’n bresennol yn y pwyllgorau.  Mae angen rhagor o enwau fyddai’n gallu cynorthwyo ar y pwyllgor hwn.  Cafwyd yr enwau canlynol Bryner Jones a Victor Hughes, bwriedir cysylltu ar enwau yma. Os oes gan rhywun arall ddiddordeb i gysylltu ar swyddfa.

Cafwyd gwybodaeth gan Siân Eirian fod Ian Carter ar hyn o bryd dan y dôn gyda Eisteddfod Caerdydd.  Pwysleisiwyd fod angen cael gwybod lleoliad y cae cyn yr Haf.  Mae’r rheolwr busnes mewn cysylltiad a Chymdeithas Sioe Môn.

7. Prif Dlysau yr Eisteddfod

Cafwyd addewid o’r canlynol


Goron  

Penaethiaid Ysgolion Uwchradd Môn


Gadair

Ffermwyr Ieuainc Môn


Fedal Lenyddol
Clwb cinio Porthaethwy


Tlws y Cerddor


Medal Dysgwyr


Medal Ddrama
Gwawr yn cysylltu a llythyru a rhai cwmnïau teledu

Mae Caerdydd yn gofyn am £500 i noddi unrhyw gystadleuaeth.

8. Gohebiaeth

Nid oedd dim gohebiaeth

9. Unrhyw fater arall

Dim

Dyddiad y Pwyllgor nesaf Ebrill 29ain 2002, yn Siambr y Cyngor.

